

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

رقبت

جلد ۲۲ نمبر ۵۴
۹ اشہادت ۲۰ محرم الحرام ۱۳۸۸ھ
۹ اپریل ۱۹۶۷ء

انجمن کاراجیہ

۰۰ جولہ ۱۸ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق صبح کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت کل سے بیترت میں درد اور جھینس کی کیفیت کی وجہ سے ناسازگاہ ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کمال دعا میں صحت عطا فرمائے آمین

۵۹

۰۰ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب (ذیل علی و ذیل اقبال) امتیاز تحریک جدید کی طبیعت جسے ذوق سے میل چلی آ رہی ہے۔ احباب ان کی صحبت کلام کے لئے دعا فرمائیں۔ (حسن محمد رفان عارف نائب وکیل امتیاز)

۰ کارخان صدر انجمن امویہ کے دفتر نصاب کے امتحان کے لئے ۲۵ مئی ۱۹۶۷ء ہفتہ کی تاریخ مقرر کی گئی ہے۔ کارخان مطلع رہیں۔ (ناظر اصلاح دانشداریہ)

تعلیم الاسلام ہائی سکول میں داخلہ تسلیم الاسلام ہائی سکول بیدہ کا نیا تعلیمی سال ۱۶ اپریل منظرہ سے شروع ہو چکا ہے احباب اپنے بچوں کو اپنے مرکزی سکول میں داخل نہوانے کا اہتمام کریں تاکہ وہ مرکز کے فریضوں سے متعلق ہو سکیں۔

دریافتہ تسلیم الاسلام ہائی سکول

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق

تسلیج و توجیہ اور اذکار و شریف پڑھنے کا یا برکت تحریک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ "میں چاہتا ہوں کہ تمام جماعت کثرت کے ساتھ تسبیح تحمید اور درود پڑھنے والی بن جائے۔ اور ہر جگہ جہاں بڑے مرد ہوں یا عورتیں اور لڑکیاں کم از کم دو بار تسبیح اور درود پڑھیں جو حضرت شیخ مومن علیہ السلام کو الہام ہوا ہے یعنی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَبِحَمْدِہٖ سُبْحٰنَ اللّٰهِ الْعَظِیْمِ
اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَ عَلٰی مُحَمَّدٍ
۱۵ سے ۲۰ سال کی عمر کے ایک سو بار پڑھنا سن ۱۵ سے ۱۵ سال تک ۲۲ دفعہ اور جن کی عمر ۱۵ سال سے کم ہے ان کے والدین یا سرپرست اپنا اہتمام کریں کہ ان سے دن میں دو دفعہ کم از کم تسبیح اور درود پڑھوایا جائے۔ جس جماعت کو چاہے کہ وہ انجمن مرد و عورتوں کو سمجھے اور کم از کم مذکورہ تعداد میں زیادہ سے زیادہ جس کو چاہے بھی توجیہ دے۔ اس ذکر و درود کو پڑھے۔"

ارشادات عالیہ حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حضرت علیہ السلام کے ذریعہ اور طفیل تمام انسانی فضائل کمال کو پہنچانے

تمام نیک قوتیں اپنے اپنے کام میں لگ گئیں اور کوئی شاخ فطرت انسانی کی بے باور نہ رہی

یہی ایک بڑی ہیل آحضرت کی نبوت پر ہے کہ آپ ایک ایسے زمانہ میں مبعوث اور شریف فرما ہوئے جبکہ زمانہ نہایت درجہ ظلمت میں پڑا ہوا تھا اور طبعاً ایک عظیم الشان مصلح کا خواتمگ رہا اور پھر آپ نے ایسے وقت میں دنیائے افعال فرمایا جبکہ لاکھوں انسان شرک اور بت پرستی کو چھوڑ کر توحید اور راہ راست اختیار کر چکے تھے اور درحقیقت یہ کمال اصلاح آپ ہی سے مخصوص تھی کہ آپ نے ایک قوم وحشی سیرت اور بہائم مصلحت کو انسانی عادات سکھائیں یا دوسرے لفظوں میں یوں کہیں کہ بہائم کو انسان بنایا اور پھر انسانوں سے تعلیم یافتہ انسان بنایا اور پھر تعلیم یافتہ انسانوں سے باخدا انسان بنایا اور روحانیت کی کیفیت ان میں چھونک دی اور پتے خدا کے ساتھ ان کا تعلق پیدا کر دیا۔ وہ خدا کی گواہی میں بچیوں کی طرح ذبح کئے گئے اور جیوٹیلوں کی طرح پیروں میں کچلے گئے مگر ایمان کو ہاتھ سے نہ دیا بلکہ ہر ایک نصیبت میں آگے قدم بڑھایا پس بلاشبہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم روحانیت قائم کرنے کے لحاظ سے اوجم ثانی تھے بلکہ حقیقی آدم وہی تھے جن کے ذریعہ اور طفیل سے تمام انسانی فضائل کمال کو پہنچانے اور تمام نیک قوتیں اپنے اپنے کام میں لگ گئیں اور کوئی شاخ فطرت انسانی کی بے باور نہ رہی اور ختم نبوت آپ پر نہ صرف زمانہ کے تاخیر کی وجہ سے ہوا بلکہ اس وجہ سے بھی کہ تمام کمالات نبوت آپ پر ختم ہو گئے اور چونکہ آپ صفات الہیہ کے منظر اہم تھے اس لئے آپ کی شریعت معارف جلالیہ و جالیہ دونوں کی حامل تھی اور آپ کے دو نام محمد اور احمد صلی اللہ علیہ وسلم اسی عرق سے ہیں اور آپ کی نبوت عام میں کوئی حصہ منحل کا نہیں بلکہ وہ ابتداء سے تمام دنیا کے لئے ہے۔" (لیکچر سبیا کوٹ ص ۱۵)

قرآن کریم کی مختلف توجیہات اور ان کا حل

پچھلے دنوں راولپنڈی میں نزدک قرآن کی چودہ صد سالہ تقریب کے موقع پر اسلامی کانفرنس منعقد ہوئی تھی جس میں پاکستانی اہل علم حضرات کے علاوہ دوسرے اسلامی ممالک کے مسکنین قرآن کریم سے بھی حصہ لیا۔ اس موقع پر ایک دینی ادیب نے کانفرنس کے نام ایک پیغام "اس دور میں قرآن کی صحیح تفسیر کیا ہے" کے ذریعہ ان اپنے ماہنامہ میں شائع کیا ہے۔ ان صاحب نے جو کچھ پیغام میں لکھا ہے اس کا خلاصہ یہ ہے کہ ممالکوں نے قرآن کریم کی تعلیمات کو پس پشت ڈال دیا ہے۔ اور جو لوگ قرآن کریم کی تعلیمات کی طرف متوجہ بھی ہیں انہوں نے بھی موجودہ مادی عمر گیم کے زیر اثر اپنی اپنی غرض اور غرض کے مطابق توجیہات کی ہیں۔ آپ کے سب ذیل الفاظ غور طلب ہیں۔

"کچھ آدرش سربین جو قرآن کی ہدایت کو جامع اور ہمہ گیر مانتے ہیں مگر جب اس سے استفادے کا سوال سامنے آتا ہے تو ہم دیکھتے ہیں کہ کسی کے لئے راہ نمائی کا اصل ماخذ منج قرآن سے یا نہ ہو اور کچھ جہاں سے نظریات و تصورات لاکر وہ قرآن کریم سے ان کی تصدیق و توثیق کرانے کے لئے زور لگا رہا ہے اور کسی کی کوشش یہ ہے کہ قرآن کا تعلق نہ صرف سنت رسول سے کاٹ کر بلکہ پچھی چودہ صدیوں میں امت کے علماء و فقہاء و محدثین نے معانی قرآن کی تشریح اور تعلیمات قرآن سے اخذ و استنباط کا جو کچھ کام کیا ہے اس سب سے بے نیاز ہو کر اس کا اپنا ذہن اٹھا کر قرآن سے جو مفہوم اخذ کرتا ہے صرف اس سے ہدایت حاصل کرے۔"

یہ بیوقوف مسلک ایسے ہیں جنہیں کوئی معقول آدمی قرآن کی ہدایت سے استفادے کی صحیح صورت نہیں مان سکتا اور ان کی بنیاد پامات مسلمہ کا کوئی ایک نظام فکر و عمل بھی نہیں بن سکتا۔ کیونکہ نہ امت کا اجتماعی ذہن کبھی ان تعبیرات و تفسیرات کو قبول کر سکتا ہے۔ اور نہ خود ان لوگوں کے درمیان اپنی تعبیرات میں اتفاق ممکن ہے۔ اس لئے ان مسلوں کے فروغ پانے کا حاصل اس کے سوا کچھ نہیں ہے کہ مسلمانوں میں مزید تفرقے رونما ہوں۔ ان کے ذہنوں میں اپنے دین کے متعلق نئی نئی الجھنیں پیدا ہوں اور دنیا کو ہدایت الہی کی طرف دعوت دینے کے بجائے وہ خود اپنی جگہ ہی اس پریشانی میں مبتلا رہیں کہ وہ ہدایتی اولیٰ ہے کی۔ لیکن اس کا علاج بھی ممکن و تشیع نہیں ہے۔ بلکہ دراصل یہ عناصر اس کے محتاج ہیں کہ معقول اور امتینان بخش دکال سے ان کو قرآن کی ہدایت سے استفادے کا صحیح طریقہ بتایا جائے اور جن حلقوں کو وہ اختیار کر رہے ہیں ان کی غلطی واضح کی جائے۔

لغزسفر قدم کے ان مواقع سے جو لوگ بچ گئے ہیں۔ ان کے معاملہ میں بھی یہ سوال باقی رہ جاتا ہے کہ فی الحقیقت قرآن کو اصل مرجع ہدایت ماننے میں وہ کس جہاز بخیرہ ہیں۔ اس معاملہ میں بخیرگی کے منہ صرف اتنے ہی نہیں ہیں کہ ہم غصوں دل کے ساتھ قرآن کے متعلق یہ عقیدہ رکھیں اور اس کے معنی یہ بھی نہیں ہیں کہ ہم اس عقیدے کے صرف اعلان و اظہار پر اکتفا کریں بلکہ ہمارے بخیرہ ہونے کا اصل تقاضہ یہ ہے کہ ہم اپنی انفرادی اور اجتماعی زندگیوں میں اس چشمہ ہدایت کی طرف رجوع کریں۔ اور جو راہ نمائی اس سے ملے۔ اس کے مطابق اپنے اخلاق و معاملات اور طرز زندگی کو اپنے تمدن اور

اس کے قوانین اپنے نظام تعلیم اور نظام معیشت اور نظام سیاست کو بالفعل دیکھنے کے لئے تیار ہو جائیں۔ میرا احساس اور مشاہدہ یہ ہے کہ ہمارے ماہ ناما اور کارفرما طبقوں میں جہاں صحیح اعتقاد موجود ہے وہاں بھی اس میدان کی بخیرگی مقصود ہے۔ یا اگر مقصود نہیں تو کم از کم میدان مطلوب سے بہت فرود تر ہے۔ ہمیں اس بخیرگی کو پیدا کرنے کی کوشش سب سے پہلے کرنی چاہیے۔ کیونکہ جب تک یہ سیدانہ جو مسائل زندگی و قرآنی تعلیمات کے انطباق کی عملی بخیرگی کا غذائی ذریعہ ہی بنی رہیں گی۔ عمل کی دنیا میں ان کا کچھ ہی عمل نہ ہوگا۔ دنیا صرف ان کا غذائی بخیرگی سے اسلام کے برحق ہونے کی قائل نہیں ہو سکتی۔ اسے قائل کرنے کے لئے ناگزیر ہے کہ ہماری قومی زندگی میں اسلام اس کو جلوہ گر نظر آئے۔ اس کے بغیر ہم جتنی بھی اسلام کی تبلیغ کریں گے۔ اس کے آگے دنیا کو ایک بہت بڑی علامت استفہام ہی لگتی نظر آئے گی جس میں یہ سوال پوشیدہ ہوگا کہ کیا یہ امت جو اپنی مسجدوں کے باہر زندگی کے ہر شعبہ میں دوسروں کے انکار و نظریات۔ تہذیب قوانین اور اصولوں کی تقلید کر رہی ہے۔ فی الواقعہ اسلام کو خود بھی برحق سمجھتی ہے۔"

یہ باتیں صحیح ہیں ہم ان کی تائید کرتے ہیں۔ لیکن سوال یہ ہے کہ موجودہ دور میں جب قرآن کریم کی تعلیمات سے مسلمان اس قدر ہٹ گئے ہیں جب کہ ان صاحب نے خود بیان کیا ہے کہ یہ ممکن ہے کہ ایسے بیانات سے وہ بخیرگی پیدا ہو جائے گی جو تمام اسلامی قوم کو حادہ مستقیم پر گامزن کر دے۔ اور اسلام کی تعلیمات تمام قوم کے اعمال میں وہ جلوہ دکھانے لگیں۔ جس سے غیر متاثر ہوں۔ دوسرے لفظوں میں جبکہ بروبح میں قیاد برپا ہو جائے۔ کیا ان فی عقل و تدبیر سے تعلیمات قرآن کو غرض انسانی تہذیب کے لئے یہاں تک کہ اس کی ہر ذرہ تہذیب و تمدن میں لگائی جائے اور اس کی توجیہات سے اسلام میں پیدا کر رکھئے۔ اس کا جواب آئندہ قسط میں دیا جائے گا۔ (باقی)

چلے ہیں گھروں سے خدا کے سپاہی

چلے ہیں گھروں سے خدا کے سپاہی

وفا کے مسافر محبت کے راہی

جسینوں پہ نور محمد کی کرین

زباؤں پہ شور کلام الہی

دعاؤں کے ہیں تیر ترش میں ان کے

کمال ان کی ہے سجدہ صبح و جاہلی

ہے ان کی نگاہوں میں عزم خلیلی

یقینی ہے اب بتکدوں کی تباہی

ہے تنویر بھی خوب بندہ خدا کا

فقیری نقیری میں یہ یاد شاہی

تنویر

اسلام کی کامل تعلیم ہی عالمگیر اخوت، امن اور مساوات کی ضامن ہے

— امریکہ میں نیگرو کی حالتِ زار —

(مکتوم مولوی غلام احمد صاحب قریشی مرقی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

امریکہ میں حبشیوں کے اعتدال پسند قائد ڈاکٹر ارٹھن لوفرنگ کو قتل کر دیا گیا ہے۔ اس کا قاتل ایک سفید فام امریکی ہے جو ابھی گرفتار نہیں ہوا۔ اس سانحہ قتل سے ساری دنیا کی توجہ امریکہ کے سیاہ فام باشندوں کی طرف مبذول ہو گئی ہے۔ یاد رہے کہ امریکہ میں حبشیوں کی آبادی کا تناسب ۱۲ فیصد کے قریب ہے۔ امریکہ کے یہ حبشی باشندے ان افریقی حبشیوں کی اولاد ہیں جن کو یورپی تاجر ستروں صدی سے لے کر انیسویں صدی کے وسط تک افریقہ سے بکڑ پکڑ کر لاتے تھے اور امریکہ میں غلاموں کی حیثیت میں فروخت کرتے تھے ان غلاموں سے جنگل کاٹنے اور کھیتوں کی آبادی کا کام لیا جاتا تھا۔ ۱۸۶۳ء میں ابراہیم لنکن نے امریکہ کے صدر کی حیثیت سے حبشی غلاموں کی آزادی کا اعلان کیا مگر اس اعلان پر ایک صدی گزرنے پر بھی نیگرو کی حالت ناگفتہ بہ ہے اور امریکی معاشرہ میں اس پیمانہ طبقہ کی کمپرسی ایک نہایت خطرناک نامور کا حکم رکھتی ہے نیگرو کے ساتھ سفید فام امریکی ان لوگوں جیسا نہیں بلکہ جانوروں سے بدتر سلوک کرتے ہیں۔ اور حقارت اور نفرت کے شدید جذبات نے امریکہ میں ان مظلوموں کی زندگی کو اجیرن کر رکھا ہے۔ چنانچہ امریکہ کے دو ذمہ دار رہنماؤں کے بیانات سے ان کی کمپرسی پر روشنی پڑتی ہے۔

(۱) سابق صدر امریکہ ریڈ کیٹی نے نیگرو کی آزادی کے سو سال مکمل ہونے کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔

”امریکی سوسائٹی کے ہر شعبہ میں نیگرو کے ساتھ ساتھ تاروا۔ حقارت آمیز اور غیر مساوی سلوک روا رکھا جاتا ہے۔ یہ دنیا کے باشندوں کے مقابلہ میں نیگرو کو ہائی سکول تک تعلیم حاصل کرنے کے نصف مواقع حاصل ہیں۔ روکیں۔ ڈاکٹر ایچ بیٹنر و فریڈمن کے مبدان ہیں ایک نہائی

مواقع حاصل ہیں سیاہ فام آبادی کے لئے روزگاری کا شمار ہونے کے امکانات سفید فام آبادی کے مقابلہ میں دوگنے ہیں۔ ان کو کام کرنے کی اجرت نصف ملتی ہے۔“

(۲) اگست ۱۹۶۴ء میں امریکہ موجودہ صدر لنڈن جاسن نے کہا۔

”نیگرو کی غلامی سے آزادی کے اعلان کو سو سال گزر چکے ہیں مگر ہم سب جانتے ہیں کہ یہ اعلان صرف اعلان ہی ہے حقیقت نہیں ہے۔“

سیاہ فام باشندوں پر تسلیم کے دروازے بھی بند ہیں۔ تعلیمی سہولتوں کے اس فقدان پر انگریزی جریدہ نیوسٹیٹس میں ایک شمارے میں لکھا ہے۔

”جوں جوں آٹومیشن آتی ہے مزدوروں کی تعلیم اچھلائی کی ضرورتیں بھی بڑھتی ہیں۔ ان حالات میں سیاہ فام باشندوں کی حالت ان کے لئے روزگار کے حصول میں سخت رکاوٹ بن گئی ہے۔ چنانچہ رنگ اور نسل کی بنیاد پر جو تاروا سولک نیگرو کے ساتھ تعلیمی اداروں میں داخلہ کے سلسلہ میں روا رکھا جاتا ہے وہ صرف نسلی امتیاز کا ہی سوال نہیں رہ جاتا بلکہ نیگرو کی اقتصادی زندگی اور موت کا سوال بن جاتا ہے۔“

۱۹۶۴ء میں امریکی جریدہ لک (Lack) نے مشہور فٹ بال کے کھلاڑی جیم براؤن کا ایک خط چھاپا جس کے چند اقتباسات غیر تنگ ہیں۔

”میں نہ صرف یہ کہ خاصی شہرت کا مالک ہوں بلکہ

مجھ سے لوگ محبت بھی کرتے ہیں مگر اس کے باوجود میں یہاں امریکہ میں رہنے پر خوش نہیں ہوں۔ کیا کوئی شخص یہ بھی سوچ سکتا ہے کہ ایک ہونٹ میں بیٹھ کر میں بیسیوں آٹوگراف دستخط کرتا ہوں مگر اسی ہونٹ کے کھانے کے کمرے سے سیاہ فام ہونے کی وجہ سے نکال دیا جاتا ہوں۔“

دُنیا کا منجی

یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ امریکہ اور دیگر مرقی اقوام جو اپنے آپ کو عیسائیت کا علمبردار قرار دیتی ہیں اور مسیح علیہ السلام کی صلیب کا نشان اپنی پیشانی اور سینوں پر لٹکا کر اعلان کرتی پھرتی ہیں کہ دنیا کا منجی ”خداوند مسیح“ ہے۔ انفسوس کہ حبشیوں پر یہ اسائیت نورد منظم مسیحیت کے اپنی دعویادوں کی طرف سے دُعا ہے جارہے ہیں۔ مسیح علیہ السلام تو ایک عمدہ و مشن لے کر مبعوث ہوئے تھے جو مرت اسرائیل کے گھرانے کی ہدایت تک محدود تھا۔ ساری دنیا کی ہدایت کا دعوے تھا اور نہ اس سے ان کا کوئی تعلق تھا۔ یہی وجہ ہے کہ مسیحی جمالیات یعنی یورپ اور امریکہ میں رنگ و نسل کی بنیاد پر شدید اختلافات پائے جاتے ہیں۔ اور بیشک لازم اور قوم پرستی کے جھینڈوں میں یہ قومیں پھنسی ہوئی ہیں۔ دنیا میں کوئی ایک ملک بھی تو ایسا نہیں جہاں مسیحیت کے مساوات نام کی سورہ حقیقت یہ ہے کہ دنیا کا منجی ایک ہی وجود ہے اور وہ ہیں ہمارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ آپ نے جملہ بنی نوع انسان کو مخاطب کر کے فرمایا۔

يَا أَيُّهَا النَّاسُ ارْتِقُوا
 كَرَسُوا لِلَّهِ الْيَوْمَ لِيُنظِرَكُمْ
 يَوْمَئِذٍ أَعْمَارَكُمْ
 یعنی اے تمام لوگو! تمہاری طرف اللہ تعالیٰ

کاروں بنا کر بھیجا گیا ہوں۔
 تیز سفر مایا۔
 بَعَثْتُ لَكُمْ لِيَأْتِيَكُمُ الْيَوْمَ
 یعنی مجھے جملہ اقوام کی طرف خواہ وہ سیاہ فام ہوں یا سفید فام سب کی طرف مبعوث کیا گیا ہے۔“

چنانچہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے رنگ و نسل کے تمام امتیازات کو اپنے پاؤں کے نیچے کچل دیا۔ بلال رضی اللہ عنہ اور زبیر اور عمار جیسے غلام عورت و احترام اور سرداری کے اعلیٰ مراتب پر فائز ہوئے۔ فتح مکہ کے دن جب آپ کے مکہ کے باشندوں کو امان دی تو آپ نے بلال کا جھنڈا بنا یا اور ابو جراح کو دیا اور فرمایا یہ بلال کا جھنڈا ہے۔ اسے لے کر جو کج میں کھڑے ہو جاؤ اور اعلان کرو کہ یہ بلال کا جھنڈا ہے جو اس کے نیچے کھڑا ہوگا اس کو امان دی جائے گی۔ یاد رہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس دن اپنا یا کسی اور صحابی کا کوئی جھنڈا نہیں بنا یا۔ آپ نے صرف بلال کا جھنڈا کھڑا کیا اور ان کو یہی پر اعزاز بخشا۔ یہ ایک عظیم الشان عملی نمونہ تھا اس امر کا کہ اسلام کے نزدیک سب انسان برابر ہیں۔ بھائی بھائی ہیں۔ اور رنگ اور نسل کی بنا پر ان میں کوئی امتیاز برتنا جائز نہیں۔

آپ نے دنیا کو
 لَاتِ اَكْبَرُ مَعَكُمْ عِندَ اللّٰهِ
 آنفقا شتم۔
 تم میں سے اللہ کے نزدیک زیادہ عزیز و مکرم وہی ہے جو زیادہ تقویٰ شعار ہے۔
 کا مزید سننا یا زینہ فرمایا۔

”لَا فَضْلَ لِعَرَبٍ عَلَىٰ غَيْرِهَا وَلَا لِعَجَمٍ عَلَىٰ عَرَبٍ وَلَا لِعَرَبٍ عَلَىٰ عَرَبٍ وَلَا لِعَجَمٍ عَلَىٰ عَجَمٍ وَلَا لِعَرَبٍ وَلَا لِعَجَمٍ“
 (مسند صحیح بخاری)

یعنی ”عربوں کو غیر عربوں پر کوئی فضیلت نہیں اور نہ غیر عربوں کو عربوں پر کوئی فضیلت ہے۔ اسی طرح مشرق و مغرب رنگ و نسل لوگوں کو کالے رنگ والے لوگوں پر کوئی فضیلت نہیں اور نہ کالے لوگوں کو گوروں پر کوئی فضیلت ہے۔ ہزار ان میں سے جو بھی اپنی ذاتی نیکی سے آگے نکلی جائے وہی افضل ہے۔“

یہ اعلان فرمایا کہ حضور نے مساواتِ انسانی کی بنیاد قائم کر دی۔
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے غلاموں کے ساتھ حسین سلوک پر اتنا زور دیا ہے کہ

ضروری اعلان برائے انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ

ازیم مئی ۱۹۶۸ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۶۸ء

جماعت احمدیہ پاکستان کو بطور یاد دہانی بذریعہ اعلان ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ عہدیداران کے انتخابات ازیم مئی ۱۹۶۸ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۶۸ء جلد از جلد حسب قواعد کروا کر ارسال فرماویں۔ اکثر جماعتوں کی طرف سے ابھی تک انتخابی رپورٹیں موصول نہیں ہوئیں۔ بعض جماعتیں انتخابات کی رپورٹیں نامکمل بھجواتی ہیں جنہیں مکمل کروانے کے لئے مالی نقصان کے ساتھ ساتھ سلسلہ کا نہایت قیمتی وقت میں ضائع ہوتا ہے۔ لہذا جملہ جماعتوں کے امداد و مدد رصاحبان سے درخواست ہے کہ براہ مہربانی انتخابات حسب قواعد کروانے کے لئے پوری توجہ فرمادیں۔ جن جن جماعتوں کے پاس قواعد و ضوابط کی کتاب نہیں ہے وہ بذریعہ وی پی۔ نفاذ ہذا سے منگوائیں۔

انتخابات کروانے وقت اور رپورٹیں ارسال کرتے وقت مندرجہ ذیل ہدایات کو ضرور مد نظر رکھ جائیں۔ احباب جماعت کی بروقت توجہ بہت ہی فائدہ مند ثابت ہو سکتی ہے۔ امید ہے کہ آئندہ انتخابی رپورٹیں حسب قواعد اور مندرجہ ذیل ہدایات کے مطابق بھجوائیں گے۔

- (۱) انتخابی رپورٹ میں منتخب شدہ عہدیداران کے مکمل پتہ جات ضرور درج فرمائیں اور تمام انتخابی رپورٹیں نظارت علیا میں بھجوائیں۔
- (۲) منتخب شدہ عہدیداران میں جو جو دوست موسمی ہوں ان کے وصیت نامہ ضرور درج کئے جائیں۔
- (۳) جو منتخب شدہ عہدیداران فی موصی ہوں ان کے متعلق انتخابی رپورٹ پر حقیقی سیکرٹری مالی کی طرف سے یہ تصدیقی رپورٹ شامل ہونی ضروری ہے کہ وہ بقایا دار نہیں ہیں۔

(۴) فہرست انتخاب کو مرکز میں بھجواتے ہوئے اس بات کو وضاحت سے بیان کرنا چاہیے کہ مطابق قواعد ووٹ دینے کے قابل اس انجن کے کتنے افراد ہیں اور ان میں سے بروقت انتخابی اجلاس کتنے حاضر تھے۔ قورم کے لئے قواعد کے مطابق جن ممبران کو انتخاب کے اجلاس میں شامل ہونے کا حق نہیں ہے ان کو نکال کر باقی ممبران کا $\frac{1}{2}$ حصہ ہوگا۔

(۵) فہرست انتخاب پر صدر جلسہ کے علاوہ دو ایسے دوستوں کے دستخط ہونے بھی لازمی ہوں گے جو کسی عہدہ کے لئے انتخاب میں نہ آئے ہوں مگر انتخاب کی کارروائی میں موجود رہے ہوں۔

(۶) جن جن جماعتوں میں مجالس موصیان قائم ہیں یا قائم ہو سکتی ہیں وہاں پر صدر موصیان کا انتخاب حسب قواعد کروایا جائے اور یہ امر ملحوظ رکھیں کہ صدر موصیان کی انتخابی رپورٹ دوسرے عہدیداران کے ساتھ نہ بھجوائی جائے بلکہ براہ راست محکم سیکرٹری صاحب مجلس کارپورڈاز کی خدمت میں بھجوائی جائے۔

(۷) مندرجہ ذیل عہدیداران کے انتخابات نظارت ہذا میں نہ بھجوائیں کیونکہ ان کا تقابلی نظارت ہذا سے نہیں ہے۔ ان عہدیداران کی منظوریان متعلقہ دفاتر سے حاصل کی جائیں۔

(۸) قاضی (۲) عہدیداران مجالس خدام الاحمدیہ والصار اللہ (۳) سیکرٹریان تحریک جدیدہ ووقف جدیدہ وفضل عرفان وڈبلیو۔

(۸) صدر موصیان کا انتخاب صرف موصی احباب کر سکتے ہیں جس کے متعلق قواعد اخبار الفضل مورخہ ۱۰/۳/۶۸ اور ۱۸/۳/۶۸ میں شائع ہوئے ہیں ان کو ملحوظ رکھیں۔

(ناظر مصلیٰ صدر انجن احمدیہ پاکستان۔ ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے

الغرض اللہ تعالیٰ نے ہر نعمت سے اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ قلوب میں ایک پاک تبدیلی پیدا کی۔ ذہنی قوتوں میں انقلاب پیدا کیا۔ آپس کے دشمنی، حقارت اور تنفر کے جذبات مٹا دئے اور ان میں الفت پیدا کر دی اور اسلام کی اس پاک تعلیم کو لے کر مسلمان جہاں بھی گئے وہاں انہوں نے مختلف قوموں کے تفرقہ کو اس طرح مٹایا کہ شیر اور بکری ایک ہی گھاٹ پر جمع ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں کے مطابق اس زمانہ میں حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کو دنیا میں مبعوث فرمایا ہے۔ آپ نے اسلام کی "نشأۃ ثانیہ" کی بنیاد قائم کی ہے اب دوبارہ انشاء اللہ دنیا اسلام کی عالمگیر اخوت اور مساوات کی تعلیم کے شاندار نمونے دیکھے گی جبکہ جملہ اقوام کی سیاہ فام اور کبھی سفید فام محبت کے ساتھ بھائی بھائی بن کر زندگی بسر کریں گی۔ دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا اور ایک ہی پیشہ۔"

فرزانوں نے دنیا کے شہروں کو اجازت آباد کر دیں گے اب دہانے یہ ویرانے خاک رنگام احمد فرخ ازبدر آباد

ضروری اعلان

محترم نواز احمد صاحب پرویز ولد امام الدین صاحب مرحوم ساکن قلعہ صواب سنگھ (سبھا کوٹ) محض ۱۳۵۱ھ کے مورخہ ۲۰/۵/۶۸ء سے وصیت کی تھی اور ستمبر ۶۶۵ میں انہوں نے لاہور میں کوئی ملازمت اختیار کر لی۔ ان کو کبھی بار بذریعہ خطوط فارم اصل آمد پتہ کرنے کے لئے توجہ دلائی گئی مگر ابھی تک ان کی طرف سے کوئی جواب نہیں ملا۔ معلوم ہوا ہے کہ وہ اب لاہور سے کسی اور جگہ چلے گئے ہیں اور دفتر کو ان کا ایڈریس درکار ہے۔

اگر کسی دوست کو ان کے ایڈریس کا علم ہو یا وہ خود اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے ایڈریس سے دفتر کو اطلاع دیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپورڈاز ربوہ)

ہیں کہ میں نے رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم کے صحابی حضرت ابو ذر غفاری کو دیکھا کہ جیسے ان کے کپڑے تھے ویسے ہی ان کے خدام کے تھے۔ اس کی وجہ پوچھی کہ آپ کے کپڑے اور آپ کے خدام کے کپڑے ایک جیسے کیوں ہیں تو انہوں نے بتایا کہ میں نے ایک دفعہ رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایک شخص کو اس کی ماں کا قطعہ دیا جو نوٹری تھی۔ اس پر رسول کریم علیہ وسلم نے فرمایا: تو تو ایسے شخص ہے جس میں ایسا تک کھڑکی بائیں یا بائیں جاتی ہیں۔ غلام کیا ہیں تمہارے بھائی ہیں اور تمہاری طاقت کا ذریعہ ہیں۔ تمہاری طاقت کی کسی محنت کے تحت وہ بچے عرصہ کے لئے تمہارے نسب میں آجاتے ہیں پس چاہیے کہ جس کا بھائی اس کا خدمت تھے آجائے وہ جو کچھ تود لکھتا ہے اسے لکھائے اور جو کچھ تود بہنت ہے اسے پہنائے اور تم میں سے کوئی شخص کسی غلام سے ایسا کام نہ لے جس کی اسے طاقت نہ ہو اور جب تم ایسے کوئی کام بناؤ تو خود بھی ان کے ساتھ مل کر کام کرو۔ (بخاری و مسلم کتاب الایمان)

اسلام کی خصوصیت

اسلام کی یہ خصوصیت ہے کہ اس نے غلام اور رنگ و نسل امتیاز کے خاتمہ کا عروت قانون ہی نہیں بنا یا بلکہ اس نے حکمت کا لڑکے کا تخت پہلے دلوں میں اس حکم کی حکمت، اہمیت اور ضرورت بٹھائی اور قانون بنانے سے پہلے وہ قلوب تیار کئے جو حکم لکھنے ہی بلا چون و چرا حاضرین محبت و وفا اور رضا و رغبت کے ساتھ اسے قبول کر لیں۔ اور درحقیقت آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم نے انسانی مساوات اور عالمگیر اخوت کا جو سبق دیا اس کے پیچھے اللہ تعالیٰ کی طاقت کام کر رہی تھی۔ چنانچہ فرمایا:

وَ اِذْ كَسَرْنَا زَيْحَةَ اللّٰهِ عَدُوَّكُمْ اِذْ كُنْتُمْ اَعْدَاؤُا قَاتِلْنَا بَيْنَكُمْ قُلُوْبَكُمْ فَاَصْبَحْتُمْ يَنْعَمِيْنَ اِنْ شَاءَ اللّٰهُ

(آل عمران ۷۵) ایسی تم اللہ کی اس نعمت کو یاد کرو کہ تم آپس میں ایک دوسرے کے دشمن تھے تو اللہ تعالیٰ نے تمہارے دلوں میں الفت ڈالی اور تم بھائی بھائی بن گئے۔

مختلف مقامات پر بریتیش جلسے

نے سوشل فٹ سے ایک دو کو کلاس دیا۔ اذنان بعد مبارک ام صاحب نے ختم نبوت پر ایک سخن پر ہدایت عظمیٰ صاحب نے نظم پڑھی اور کرم چوں علی صاحب سلم نے ہمارا میٹام کے موضوع پر تقریر کی۔ اور وہ بگے تھیج ہمارا اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

چک ٹ احمد آباد

سرخ ۱۹ مارچ بوقت ۸ بجے شب زیر ہدایت کرم میٹام صاحب و جنس جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کرم کرم چوہدری نذیر احمد صاحب نے کی۔ نظم کرم محمد شریف صاحب بھٹی اور کرم شیخ بشیر احمد صاحب نے سنائی اس کے بعد کرم موری غلام احمد صاحب فرخ نے تقریر فرمائی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کی صداقت پر دو شعر ڈالی۔ نیز حضرت خلیفۃ المسیح اثنائت ایہد اللہ تعالیٰ منبرہ الزبیر کی تحریکات میں شمولیت کی اجابہ کر تعلقین فرمائی۔ بالآخر جلسہ ۱۰ بجے شب دعا پر برخواست ہوا۔

نصرت آباد اسپٹ

سرخ ۲۰ اپریل ۲۰ بجے شب عداوت میں جماعت ہذا کا تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کرم کرم چوہدری فضل احمد صاحب نے کی۔ نظم مقصد احمد صاحب نے پڑھی۔ بعد ۵ کرم محمد اکبر صاحب افضل شاہ ہر سلسلہ احمدی خلق تشریح پارکے "جماعت احمدیہ اور ہماری ذمہ داریاں" کو موضوع پر تقریر فرمائی۔ جس میں نماز، جماعت، عبادت و قنار کو برقرار رکھنے۔ تبلیغ کرنے اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنائت ایہد اللہ کی جملہ تحریکات حضور صا و وقت عادت کی طرف توجہ دلائی۔ دعا کے بعد یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

خدا آباد

سرخ ۲۵ مارچ ۱۹۲۳ء بوقت ۳

چک ۳۳۳

۱۲ مارچ کو زیر ہدایت چوہدری نذیر احمد صاحب باجود امیر ضلع ساہیوال جلسہ ہوا۔ اس جلسہ کے بین اجلاس ہوئے۔ اور لاؤڈ سپیکر کا استعمال تھا۔ مرکز سے محترم صاحب کیانی در احمد حسین صاحب نے بھی شرکت کی۔ پہلا اجلاس ۱۲ مارچ بعد نماز عصر شروع ہوا۔ تلاوت ماسٹر جلال الدین صاحب نے کی۔ نظم علامہ رسول صاحب نے سنائی۔ بعد ازاں کرم میان محمد علی صاحب سلم نے ہمارے عقائد پر تبصرہ کیا۔ جس میں آپ نے بتایا کہ ہمارے عقائد وہی ہیں جو تمام مسلمانوں کے ہیں، آپ نے تربیتی پہلو کو مد نظر رکھتے ہوئے جماعت کی مختلف تنظیموں کو اپنے فراموش سمجھنے کی تلقین کی اذنان بعد کرم لطیف احمد صاحب شاہ عدمری فیض ساہیوال نے صداقت مسیح موعود علیہ السلام پر ایک کلمہ تقریر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ مسیح وہی ہے کی آمد کی پیشگوئیوں کی یا فضیلت ہے اور مجال سے کیا مراد ہے۔

دوسرا اجلاس بعد نماز مغرب و عشاء شروع ہوا۔ بعد تلاوت و نظم کرم لطیف احمد صاحب نے شرح نے احترام خلافت و امانت پر تقریر کی اور بتایا کہ خلیفہ وقت ہماری ذمہ داری ہے۔ اس لئے تم اس ذمہ داری کی پناہ دینا چاہئے۔ آپ نے آپ کی تقریر کے بعد کرم محمد حسین نے دو شعر پڑھے۔ آپ نے مخصوص انداز میں پنجابی زبان میں خطاب فرمایا۔ آپ نے ایک تسلسل کے انداز میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقام حضور نام ہماری مسیح کی آمد کی حقیقت ہمارے مخصوص عقائد کی برتری۔ احمدی کا بلند مقام ہائی قربانیاں اسلامی معاشرہ کے بہبود کی پر تفصیلی روشنی ڈالی۔ آپ کی ایمان افزہ تقریر سے مردوں اور مردوں نے برابر کا فائدہ اٹھایا۔ اذنان بعد صدر محترم چوہدری نذیر احمد صاحب باجود امیر جماعت نے احمدیہ کے بزرگ چک ہڈا میں وقت عادت کی سلسلہ میں تشریح لائے ہوئے تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنائت کی تحریکات کی طرف توجہ دلائی کہ ان تحریکات پر بڑھ چڑھ کر ایک ایسا عین مسامتت ہے۔ مدت ۱۱ بجے دوسرا اجلاس ختم ہوا۔ تیسرا اجلاس ۲۲ مارچ کی صبح کو نماز فجر کے بعد شروع ہوا۔ محترم عربی صاحب

ہے اور دنیا میں اس طرح اس کی بنیاد قائم ہو جاتی ہے۔ اپنی جائز ضرورتوں کو سادگی کی صورت میں لاکھوں پر لاکھوں سے ہم اپنے ملک کو اقتصادی لحاظ سے ترقی کی شاہ راہ پر ڈال دیتے ہیں۔ اور اپنے آپ کو اس قابل بنا لیتے ہیں کہ دین کی خاطر ہر قسم کی مالی قربانی دے سکیں اور اپنے آپ کو اس بات سے بہت دور رکھ سکیں۔

عزرائیل سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں حضرت مصلح المرعود (رحمۃ اللہ علیہ) اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنائت کے فرمان کے مطابق عمل کر سکیں گے ساتھ زندگی گزارنے والا بنائے اور ہمیں اپنے فضل سے ہر اس قربانی کی توفیق دیتا چلا جائے۔ جس کا وہ ہم سے مطالبہ کرتا ہے اور ہمیں اپنی رضا کی راہ میں چلائے۔ آمین

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرا لڑکی عمر ۱۱ سال عرصہ پندرہ یوم سے بیمار ہے بخار ہوا ہے۔ ملک عبدالرحیم کو نعت پڑھیں اور دعا کریں۔
 - ۲۔ میرا بھائی محمد سلطان احمد مبشر بیاروہ درد پھیٹ گیا ہے۔ اب اپریشین ہو گیا ہے قدر سے واقف ہے۔ (محمد سعید احمد سعید)
 - ۳۔ مناسی وکی طبیعت کچھ دنوں سے خلیل ہے۔
 - ۴۔ علیکم محمد احمد دارالشفافہ خیرا لہ۔ ریزہ میں گروے کا اپریشین کر دیا ہے۔ علیکم بشیر احمد زیم
 - ۵۔ مناسی کی مائی صاحبہ بوجہ بیٹا نڈیا باز ہے۔ شاد احمد بسلا
- اجاب سب کے لئے دعا فرمائیں

بگے شب ایک تربیتی جلسہ زیر ہدایت کرم میان بخش خان صاحب گریٹر پریڈیٹس جماعت منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کرم عزیز عبد کرم نے فرمائی۔ نظم عزیز ناصر احمد صاحب نے پڑھی۔ اس کے بعد کرم موری علامہ احمد صاحب فرخ نے تقریر فرمائی اور اجاب جماعت کو ان کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی۔ نیز اجاب بگے وقت نماز میں شمولیت کی تلقین فرمائی۔ جلسہ بالآخر دعا پر اختتام پذیر ہوا۔ (سیکرٹری اصلاح وادارت)

کم سینیما

بعض پڑھے لکھے ذہبوان سینیما کو تفریح کے طور پر ایک بڑا ذریعہ سمجھتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اس میں خرابی کی سے کو نشان Recreation کی خاطر اس سے فائدہ اٹھانے سینیما دیکھنے سے دن چھوڑنا یا مال اور وقت ضائع کرنا ہے وہاں شمولیت یا غیر مشغولی ضرور ہے ایسی باتیں بھی لکھی رہا ہے جو کہ اسکے یا اس کے فائدہ پر اصرار کی جاتی ہے برہم حرج اثر انداز ہوتی ہیں۔ اس طرح وہ اپنی جسمانی صحت کے ساتھ ساتھ روحانی صحت میں خراب کر دیتا ہے۔ حضرت مصلح المرعود نے اسے بوجہ دور کے سینیما کو ایک بدترین لعنت قرار دیا ہے جسے دور مانتے ہیں۔

سینیما کے متعلق میرا خیال ہے کہ اس زمانہ کی بدترین لعنت ہے اس نے سینکڑوں شرلوں گھرانوں کے لڑکوں کو گویا اور سینکڑوں روہیوں کے منہ اڑوں کی عورتوں کو گناہگار بنا دیا ہے۔ سینیما اڑوں کی عرفی تفریح تو دیر کا ہے۔ مذکورہ حقائق سکھانا اور وہ روپیہ گانے کے لئے ایسے لہو اور بیہودہ فائدہ اڑوں گانے پیش کرتے ہیں جو اخلاق کو سمجھنے خراب کرنے دے جوتے ہیں اور مشرقا ان میں جانتے ہیں کہ ان کا مذاق بھی بگڑ گیا ہے۔ اور ان کے بچوں اور عورتوں کا بھی جن کو سینیما دیکھنے کے لئے ساتھ لے جاتے ہیں اور سینیما ملک کے اخلاق پر ایسا تباہ کن اثر ڈال رہے ہیں کہ یہ سمجھنا ہر مل میں مانع کو نا تو انگ لگا کر میں جماعت نہ کروں تو زمین کی آغ کو خود بخود اس سے ہنارت کرنی چاہیے۔

۱۹۲۳ (خلیفہ حبیبہ) (مصلح المرعود) نے شادی بیاہ اور زینا ش اور آتش کے بارے میں سادگی اور کلمت شغاردی اپنانے کی ہدایت فرمائی ہے ان انارک صدر جہ بالا کا مسلہ میں وہ اختیار کرتے ہیں کہ اس کا اثر شاد کا بیاہ اور زینا ش اور آتش پر ضرور پڑتا ہے بلکہ ہر اس چیز پر پڑتا ہے جو انسان کو تباہ ہے۔ سادگی اختیار کرنیکی وجہ سے معاشرہ سے اذیت اور عزیت کا فرق کلیتاً مٹ جاتا

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

انٹرنیٹ کے امتحانات، ممی کو شروع ہوں گے

لاہور ۷ اپریل - ثانوی تعلیمی بورڈ لاہور کے اعلان کے مطابق انٹرنیٹ کے امتحانات ۷ اپریل سے شروع ہوں گے اور ۸ رات تک جاری رہیں گے۔ امتحان کے پہلے دن ۸ بجے سے شروع ہوں گے۔ امتحانات کے پانچ دنوں کو روزانہ امتحان کی نئی نئی چیزیں ہوں گی۔ ۱۲ اپریل تک تمام ممبرانہ چیزیں دے جائیں گے۔ امتحان کے مطابق انگریزی اور اردو کے لازمی مضامین کے امتحانات کو دو دنوں میں بانٹ دیا گیا ہے امیدواروں کے گروپ ان کے روزانہ امتحانوں کی سب سے پہلے ہوں گے۔ جس مضمون کے لئے کسی گروپ کی مخصوص نہ کی گئی ہو اس میں تمام امیدوار ایک ہی گروپ میں امتحان دیں گے۔

عرب خفیہ تنظیم ایک اہم فیصلہ کر رہی ہے

دمشق - ۷ اپریل فلسطینی حزب ہندو کی خفیہ تنظیم الخلیفہ نے پہلی بار اپنے رہنما کا اعلان کیا ہے۔ جب سے یہ تنظیم بنی تھا اس کو ریاضیہ کو ضمنی نام الاشمس پکارا جاتا تھا۔ لیکن اب یہ بنایا گیا ہے کہ ان کا اصل نام نصرانات ہے الفتح کے اعلان کے ایک اعلان میں حزب دمشق میں جاری ہوا کہا گیا ہے کہ آئندہ سے نصرانات کو تنظیم کا سرکاری ترجمان قرار دیا جائے گا۔ انہیں پورے اضیارات میں حاصل ہونے والی کے علاوہ عوامی سطح پر وہ سر جگہ الفتح کے نمائندگی کریں گے۔ باجواز ذرائع کا خیال ہے کہ اس اعلان کا مطلب یہ ہے کہ الفتح اب خفیہ تنظیم نہیں رہے گی۔ بلکہ اس کو سیاسی جماعت کی حیثیت حاصل ہو جائے گی۔ اور عرب ملک اس کو فلسطینی عربوں کی قائمہ جماعت تصور کریں گے۔ نصرانات ان دنوں الجزائر کے صدر بوتفلیقہ سے اچھا رشتہ رکھتے ہیں۔ ان کے خفیہ تنظیم کے سربراہوں میں کہا گیا ہے کہ خفیہ تنظیم کے سربراہوں سے اعلان ہونے والا ہے۔

پاکستان کو خوشحال بنانے کے لئے اٹھک

جدوجہد کی ضرورت ہے۔ لاہور ۷ اپریل - مغرب پاکستان کے گورنر مشرف نے کہا کہ مسلسل جدوجہد کے ذریعہ ہی پاکستان دنیا میں بلند مقام حاصل کر سکتا ہے۔

ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہم نے زراعت اور صنعت کے میدان میں قابل ذکر ترقی کی ہے اور اسی کی وجہ سے ہمارے عوام کا معیار زندگی بہتر ہو گیا ہے۔ گورنر نے کہا کہ ملک مختلف میدانوں میں بھی ترقی سے ترقی کر رہا ہے لیکن یہ سب کچھ صرف اس لئے ہوا کہ ہم سب نے اس مقصد کے حصول کے لئے دن رات جدوجہد کی ہے۔ گورنر نے کہا کہ ہمیں اس بات کا خیال رکھنا چاہیے کہ مادی ترقی کے ساتھ اخلاق اور اقدار کا تحفظ بھی ہمارا فرض ہے۔ ورنہ یہ ساری ترقی بے سمن ہو کر رہ جائے گی۔

پاکستانی ماہی گیروں کو سمحت از مین دی گئی

کراچی ۷ اپریل - بھارت کی قید سے رہا ہو کر کراچی پہنچنے والے پاکستانی ماہی گیروں نے بتایا ہے کہ پاکستانی سفارتی حکام نے انہیں تازہ کاریوں پر اجازت دی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ان کے بھارت کے قیدیوں کے خلاف ان سے پاکستان کے دفاعی ذمہ داریاں اٹھانے کے لئے انہیں سمحت دی گئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ان کے بھارت کے قیدیوں کے خلاف ان سے پاکستان کے دفاعی ذمہ داریاں اٹھانے کے لئے انہیں سمحت دی گئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ان کے بھارت کے قیدیوں کے خلاف ان سے پاکستان کے دفاعی ذمہ داریاں اٹھانے کے لئے انہیں سمحت دی گئی ہے۔

بم نیک نیتی سے امن قائم کرنا چاہتے ہیں۔ بوزلہ ۷ اپریل - صدر ہاشمی نے بتایا ہے کہ شمالی دہشت گردوں سے لڑنے کے لئے وہ ان مقامات کے بارے میں اچھا جواب دے جو شمالی دہشت گردوں کے لئے اہم ہیں۔ انہوں نے کہا کہ شمالی دہشت گردوں کے خلاف لڑنے کے لئے انہوں نے اپنی تمام قوتیں جمع کر دی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ شمالی دہشت گردوں کے خلاف لڑنے کے لئے انہوں نے اپنی تمام قوتیں جمع کر دی ہیں۔

صدر ہاشمی نے دوبارہ اس عزم کا اظہار کیا کہ وہ امن کے قیام کے لئے کون کونسی اقدامات کریں گے اور ہر ممکن کوشش کریں گے کہ شمالی دہشت گردوں سے تقاضا ہو جائے انہوں نے اس الزام کو مسترد کر دیا کہ شمالی دہشت گردوں کے معاملہ میں انہوں نے اپنی تمام قوتیں جمع کر دی ہیں۔

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ!

سیدنا حضرت ام المومنین ام ایسیعہ رضی اللہ عنہا کا اثر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی عرض دعائیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

۱۔ اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مال ضرورتیں پیش آئی ہیں یہ عام آدمی سے پوری نہیں ہو سکتی۔ اس لئے ہدی ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کو سب سے زیادہ پورا دوسری جگہ مطبوعات رکھا ہو وہ فوراً طور اسیاد میں جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ ہدی ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاجران کا وہ روپیہ شامل نہیں جو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اسی طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بیچی ہو اور آئندہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے اجاب صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو ہدی ضرورت پورا کرنے کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دو سٹوں کا جمع ہے سلسلہ خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔

اجاب کوام سے انہی سب سے کہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کی اہمیت اور امانت کے پیش نظر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر کے نصاب داری حاصل کریں۔

(انصر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

ضروری اعلانات

حفظ دارالافتاء کے ماتحت تمام ہیضوں کی سر سالہ تقریریں دیگر عہدہ داران جماعت کی طرح یکم مئی ۱۹۶۸ء سے ہوں گی۔ اس سے تمام اہل علم و عمل جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان دنوں جو انتخاب عہدہ داران ہورہے اس میں قاضیوں کا انتخاب بھی کر لیا جائے۔ اس میں مذکورہ ذیل امور ملحوظ رکھے جائیں۔

- ۱۔ صرف قاضی جماعت میں جس کے افراد چاہیں اسے زائر ہوں قاضی مقرر کیا جانا ضروری ہے۔
- ۲۔ اگر اس سے کم افراد والی جماعت میں بھی قاضی مقرر کرنا چاہیے۔ قریب قریب کی جھون پھول جماعتوں کے لئے کسی ایک جماعت میں سے ہی موزوں قاضی کا نام منتخب کیا جائے۔
- ۳۔ قاضی کے سپرد کوئی انتظامی عہدہ نہ ہو مثلاً ریڈیو سٹیشن یا سیکرٹری امور عامہ کو قاضی منتخب نہ کیا جائے اور اگر عہدہ تھا تو اسے کوئی دوسرے دوست موزوں دلائے جاسکتے ہوں۔
- ۴۔ قاضی صورت میں انتظامی عہدہ کے لئے کسی دوسرے دوست کا انتخاب کیا جائے۔
- ۵۔ جہاں تک ہوسکے ایک سے زائد دوستوں کا نام بطور قاضی منتخب کیا جائے تا ان میں سے کسی ایک کی منظوری حاصل کی جائے۔
- ۶۔ جن دوستوں کا نام بطور قاضی منتخب ہوا ان کی عملی دینی قابلیت کا بھی رپورٹ میں اندراج کیا جائے۔
- ۷۔ اس انتخاب کی رپورٹ محترم امیر صاحب یا ریڈیو سٹیشن صاحب دوسرے عہدہ داران سے ایک براہ راست نام دارالافتاء کو بھیجیں۔
- ۸۔ سابقہ مقرر شدہ قاضیوں کا نام بھی انتخاب میں پیش کیا جاسکتا ہے۔
- ۹۔ حسب ضرورت ایک سے زائد قاضیوں کو مقرر کرنا چاہیے۔ ہاں پھر ان مقررین میں سے کسی ایک ہی کو قاضی کا نام منتخب کیا جائے۔
- ۱۰۔ قاضی کے لئے دو دستوں کا انتخاب عمل میں لایا جانا چاہیے جو قاضی کے علاوہ معاملہ عام اور اہل علم کا طے سے اچھی شہرت رکھتے ہوں۔
- ۱۱۔ ۳۰ اپریل ۱۹۶۸ء تک انتخاب قاضی کی رپورٹ موزوں ہوجانے چاہیے تا ان کی تقریر کی منظوری کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہم کو عرض کرنا ضروری ہے۔

دارالافتاء

